

以落实责任践行初心

——记潞安化工古城煤矿 2023 年度模范共产党员张亚楠

想在办公室找到古城煤矿组织部负责人张亚楠,不是很容易。头发略有些花白的他,总是穿着一件朴素白色衬衣,手里夹着一个大号记事本,时刻都处于工作状态。他以实际行动诠释了责任与初心的深刻内涵,他就是张亚楠——一位在平凡岗位上书写不凡篇章的模范共产党员。

勤勉耕耘,角色转换显担当

张亚楠,这位年仅 39 岁却拥有 16 年党龄的老党员,他的职业生涯如同一条蜿蜒的河流,历经多个岗位的洗礼与磨砺。从组织工作的细腻入微,到党建调度管理的运筹帷幄;从纪委的严谨公正,到人事管理的知人善任;再到精益化管理的精益求精,每一次角色的转换,都是对他能力的一次考验,也是对他意志的一次锤炼。他始终保持着低调沉稳的做事风格,用实际行动践行着共产党员的初心与使命。

过去一段时间,张亚楠很忙。包括他自己在内,组织部上下都处在工作满负荷状态。加班对他来说,更是常态。但让他最欣慰的是,部门工作虽然很忙,在他的带领和影响下,大家都顶住了压力,各项工作也都取得了不同程度的进步。

张亚楠无论走路还是坐姿,总是身子板正。他待人温和,说话客气,笑起来露出一排整齐的牙齿,笑容里显得真诚。无论是交流工作还是闲聊,他都谦虚谨慎。从事党务工作多年,一路从组织工作到党建调度管理到纪委,再从人事到精益化管理,直到现在又回到组织工作,每一次角色的转换对他来说都是一次蜕变,也培养出了他低调沉稳的做事风格。

制度创新,引领党建新风尚

自从来到古城,这里独有的一种忙碌和活力就将张亚楠紧紧包裹。常常是餐厅中吃饭的人都散了,他才姗姗来迟。自从 2023 年 9 月负责组织部工作以来,他牵头制定下发《古城煤矿管理人员队伍建设三年行动计划(2023—



工作中的张亚楠

2025 年)》《管理人员上讲台》《党建绩效评价办法》《党建绩效员管理办法》等制度规定,健全完善党支部党建绩效管理评价细则,全面从严治党工作领导小组,高效推进了 2023 年度管理人员考核、党建工作责任制述职评议、党支部书记抓党建工作述职评议、党务部门负责人述职评议、春节期间慰问困难党员等工作,所有事项他都亲力亲为。

难得空闲的时候,他喜欢看书、独处,思考工作中存在的差距和不足,总

结工作中的好做法和成功经验。用他自己的话来说,“面对这份沉甸甸的责任,内心始终有一种危机感,时常感到本领恐慌”。说起 2023 年工作中的缺憾,他沉思片刻后说道:“去年下半年,党支部调整变动大,几个党支部的工作评估结果不理想,党支部书记和党建绩效员的素质需要尽快提升。”

心系群众,情暖职工心

想做好这些工作,并不容易。既然

发现了问题,就要及时落实在行动,一项一项去解决。去年年底,张亚楠了解到综采一队的退伍军人郭义,服役期间腰椎受了重伤,郭义本人从事体力劳动困难,妻子务农,无固定收入,家中还有老父亲和两个孩子需要抚养,便专门深入郭义家中进行了慰问,送去了矿党委的关怀。为此郭义一直心存感激,总是说“不能老是给组织上找麻烦”。对于这项工作,张亚楠认真反省:“慰问困难职工这件事,我们做得还不是很好,我们平时要更加关注职工群众,切实拉近党组织与职工群众的距离,真正为职工解难事、办实事,让大家可依赖、可依靠,充分发挥党组织的战斗堡垒作用。”

“郭义同志在这么大的困难面前没有低头,他不畏艰难、自力更生的精神,为我们每个共产党员树立了学习的榜样。”郭义的故事,让张亚楠深受启发。面对工作中的不足和缺憾,他迎难而上,已经做好了详细的规划:“2024 年下半年,组织工作重点发挥好党组织的堡垒作用,强化党政融合,扎实开展党纪学习教育,加强党员教育管理,真正做到一个支部一个战斗堡垒,一名党员一面旗帜;健全完善管理人员选拔任用各项制度,加强管理人员考核评价,让有为者有位、能干者能上、吃苦者吃香、优秀者优先,着力打造一支‘懂政策、善经营、精专业’的高素质专业化管理队伍,为矿井高质量发展提供组织保障和人才支撑。”

说完工作,他对自己也提出了要求,“不断加强学习,持续提升自身素质,努力做一个真实、务实、踏实的人,竭尽全力做好本职工作。”行动源于初心。立足岗位、实干担当,作为一名青年党员干部,他将继续秉持热情与坚持,脚踏实地,仰望星空,以落实责任践行着初心和使命。

(李刚 靳涛文/图)

矿井深处的安全兵

——记晋能控股同发东周窑煤业公司冯志强

今年 28 岁的冯志强,2019 年从部队退伍,2022 年 9 月来到同发东周窑煤业公司机掘二队工作,成为机掘二队一名生产班的支护工。在井下机掘队工作 3 个年头,冯志强从初出茅庐的新手到经验丰富的行家,一路走来,付出了无数的艰辛汗水和努力。每天,当他穿上厚重的工作服,戴上安全帽,踏入井下工作时,他心中便只有一个信念:确保支护工作万无一失,保障工友们的生命安全。

支护工作是井下作业中至关重要的一环,它直接关系到整个巷道的整体衔接工作稳定和人员的安全。从当上支护工的那一刻起,冯志强深知自己肩负的责任重大,但他一直秉持着军人的优良作风和认真负责的工作态度,从未有过丝毫的懈怠。每次作业前,总是认真检查支护设备和材料,确保其完好无

在晋能控股同发东周窑煤业公司井下那深邃而幽暗的巷道里,有一位井下巷道支护工,他宛如一颗坚韧的铆钉,牢牢地守护着每一寸巷道的安全,用自己的双手和智慧,为工友们撑起了一片生命的天空。他就是机掘二队员工冯志强。

损。在施工过程中,严格按照操作规程,精确测量、精准安装,不放过任何一个细节。他常说:“支护工作容不得半点马虎,一个小小的疏忽都可能引发安全隐患。”去年 11 月份,时值冬季,井下地质构造极易发生变化,在一个地质条件复杂的掘进面,顶板压力异常增大,岩石破碎,支护难度加大。面对这样的情况,冯志强主动请缨,承担起了最危险的顶部支护任务。他小心翼翼地爬上脚手架,在昏暗的灯光

下,全神贯注地进行着支护作业。汗水湿透了他的衣衫,粉尘沾满了他的脸庞,但他的眼神始终坚定而专注。经过 3 个多小时的紧张施工,终于完成了支护任务,确保了巷道的安全。

除了掌握精湛的支护技术,冯志强还以其敏锐的观察力和果断的决策能力而备受赞誉。今年 3 月份,在井下巷道施工过程中,他发现一处顶板出现细微的裂缝,凭借多年的经验,他判断这可能是潜在的安全隐患,便立即叫停了作业,组织工友们

撤离到安全区域。随后,他迅速向上级报告,并提出了合理的处理方案。由于他的及时发现和果断处理,成功解决了一起安全事故隐患。

在日常工作中,冯志强不仅自己兢兢业业,还积极帮助新同事提高技能。他耐心地向新支护工传授经验和技巧,手把手地指导他们操作过程,让他们尽快熟悉和掌握支护工作的要领。在他的带动下,整个支护团队的技术水平不断提高,工作效率也大幅提升。

冯志强,这位从退伍军人转变为煤矿工人的年轻小伙,用自己的实际行动诠释了什么是责任与担当,什么是敬业与奉献。在他的身上,我们看到了煤矿工人的朴实与坚韧,相信在未来的日子里,冯志强将继续在这黑暗的世界里绽放光芒,为同发公司高质量发展铸就新的业绩。

(乔飞 季玉锋)